

坚持全县“一盘棋”

盱眙县推动自然资源工作高质量发展

■通讯员 卢灿灿

本报讯 今年以来,盱眙县坚持新发展理念,突出问题导向,强化系统思维,下好全县自然资源“一盘棋”,为盱眙县高质量跨越发展提供强劲自然资源保障。

伏空间,构建完善国土空间规划体系。今年以来,盱眙县初步划定城镇开发边界29个,总规模126.96平方公里,拓展倍数为0.34倍。全县各镇街国土空间规划全部完成编制工作,镇级国土空间规划的编制稳步推进,完成收集相关资料、镇街座谈、听取意见等相关工作,完成三个分片区的空间规划研究,形成各镇街国土空间规划初步方案。有序推进多规合一适用村庄规划编制,完成16个村庄规划编制,其中官滩镇威洼村、马坝镇三官村村庄规划已通过县政府审批。黄花塘镇乡村振兴“三级先导”村庄规划全面启动,形成了11个初步成果。完成华润苏果北侧等10宗经营性地块规划条件及用地红线图的编制、划定,完成桃园变输变电工程等17条供电、燃气等市政基础设施项目的选址。启动《盱眙县新一轮林地利用保护规划》编制工作,制定了规划编制工作方案,成立规划编制领导小组,明确责任分工。

促集约,推进自然资源节约集约利用。今年以来,盱眙县实施退二进三、收回土地使用权、督促开工等举措,已处置有关土地998亩,完成市下达处置任务的111%;加快低效土地处置,在开发区管委会牵头组织下,协助采取项目置换、

增资技改、退二进三等措施,已处置1623亩,完成市下达任务的101%;加快批而未供地块处置,加快实施供地,保障项目用地,已处置333亩,另根据项目需求,正在挂牌1700余亩,正在办理划拨供地400余亩,预计今年可超额完成市下达任务。

保发展,助推经济社会高质量发展。今年以来,盱眙县共挂牌成交土地30宗,面积1131.68亩,总成交价23040.28万元,其中,经营性地块6宗,面积95.112亩,成交价12754万元;工业地块24宗,面积1036.5735亩,成交价10286.28万元。划拨土地3宗,面积57亩。完成核发南京理工大学盱眙校区、金海·铂樾、盱眙港口粮食和物资产业园等15个建设项目68个建筑单体规划验收证明。核发宁淮产业园高新技术产业园、伊顿蓝庭、紫金公馆10个建设项目65个建筑单体规划核实确认书,总计核实建筑面积303403.18㎡,其中计容面积约231552.43㎡。发放建设用地规划许可证23本,用地预审与选址意见书9本。编制《盱眙县2021年度增减挂钩节余指标跨县域使用调剂方案》并获省政府批准,批准规模全省最大。完成省级挂钩指标交易900亩,到账资金7.9亿元。完成市级挂钩指标交易874亩,到账资金1.92亿元。

严执法,打击自然资源违法违规行为。今年以来,盱眙县组织土地、矿山巡查751次,立案查处违法用地45宗,总面积244.39亩;查处无证开采矿产类案件4起;发现新增乱占耕地建房“顶风违建”问题3宗,面积12.06亩,有关违法线索已

同步移送县纪委监委。印发《盱眙县自然资源和规划局土地执法动态巡查监察责任追究办法》,大力开展农村乱占耕地建房专项整治工作,共排查农村乱占耕地建房存量问题图斑1022个,总面积3008.65亩。截至目前,已整改到位556宗,面积1782.75亩。开展土地违法违规“清零”行动,共排查上报违法用地164宗,面积1941.5亩,整改到位110宗,面积1855亩,整改宗数比、面积比分别为67.1%、95.54%,剩余未整改到位54宗、86.54亩已办理农转用手续10宗、10.69亩。

惠民生,打造优质便捷的营商环境。今年以来,盱眙县获得土地征收批准批次19个,主要包括大云山汉墓连接线、鲁宁线、宁淮医院、管仲中心小学、滨海LNG配套输气管线、立赛柯、宁淮成片开发范围内部分用地,共计约3492亩。拨付征地补偿费用约6.17亿元,其中社会保障资金约2.87亿元、土地补偿费约3.22亿元、青苗补偿费约702万元。重点解决了太和街道部分历史遗留问题,拨付社会保障资金约2.55亿元,涉及被征地农民2544人,拨付土地和青苗补偿费约5552万元。积极畅通信访渠道,依法依规处理各类信访件228件。完成盱眙县“十四五”地质灾害防治规划编制工作,确定地质灾害隐患点27个,其中省重要隐患点7个。组织森林火灾风险普查培训,完成森林火灾风险普查的外业调查、内业评估及重要节点森林防火检查,确保全县无森林火灾。

今年以来
盱眙县初步划定城镇开发边界29个,总规模126.96平方公里。

盱眙县共挂牌成交土地30宗,面积1131.68亩,总成交价23040.28万元。

盱眙县组织土地、矿山巡查751次,立案查处违法用地45宗,总面积244.39亩;查处无证开采矿产类案件4起;发现新增乱占耕地建房“顶风违建”问题3宗,面积12.06亩。

盱眙县获得土地征收批准批次19个,共计约3492亩。完成盱眙县“十四五”地质灾害防治规划编制工作,确定地质灾害隐患点29个。

盱眙县“拿地即开工”工作成效显著

■通讯员 行审查

本报讯 近日,由市委党校2022年秋季学期县处级主体班学员组成的调研组到盱眙县调研,调研组现场观摩了南汽锻造等重大项目和县代办服务中心工作,并就做好“拿地即开工”、项目建设等工作开展座谈。盱眙县营商服务中心、行政审批局、经济开发区、资

规局、住建局等单位领导参与调研。调研组一行在观看了项目建设现场、听取盱眙县行政审批局的工作做法介绍后,纷纷对盱眙县“拿地即开工”工作表示肯定,并为盱眙县的营商环境点赞。

盱眙县行政审批局围绕工程建设项目主体需求,牵头推进“拿地即开工”改革,最大限度压缩各类事项办理时限。该局紧盯目标任务,落实落细各项

要求,建立牵头部门长效审批机制,由主要领导把关,按月制定目标任务。同时,利用掌握项目资源信息优势,广泛宣传项目代办工作和“拿地即开工”模式,做到新出让土地工业项目全部进入代办中心进行代办,审批过程中主动对接、靠前指导,在土地指标落实、工程咨询、报告编制、方案设计和施工图设计等方面做好政企双向配合,为顺利实现项目“五证联发”奠定基础。

今年以来,盱眙县已有包括南汽锻造、泰斗机械等在内的11个项目实现“拿地即开工”。三季度,盱眙县落地项目数较二季度增长400%,签约项目总数实现连续增长。

盱眙县行政审批局领导表示,将继续推行一站式受理、靠前式帮办、代办服务等举措,持续深化工程建设项目改革,推动“拿地即开工”提质增效,打造“审批更快、服务更优”的营商环境。

盱眙供电公司助力山区农民用上自来水

■通讯员 张友倩

本报讯 “出水啦!出水啦!我们今后不再为吃水发愁了”近日,盱眙县桂五镇花园村数百位农民望着送到家门口的自来水欢呼,花园村就此告别祖祖辈辈喝土井水的历史。

桂五镇地处大别山余脉,是典型的山区,群众将山沟里的流水作为饮用水,不但不卫生,遇到干旱季节还会为缺少生活用水而发愁。

盱眙县粤海水务有限公司在花园村新建一座自来水厂,供应花园、林山、藕塘、东高四个村13000多人生活用水。该工程近日竣工后,粤海水务到盱眙县供电公司申请用电,盱眙县供电公司立即组织工程、设计、用电等班组人员成立联合勘查团队,带着关注民生、关爱农民的情怀,实行特事特办,实地勘查用电方案、检查业扩项目质量和工艺,从仓库调来电缆、电杆、电线等物资,组织人员加班加点施工,于10月10日完成2.3千米10千伏线路和0.6千米400伏线路以及配电台架、户外箱等施工任务。

“供电人的服务效率是一流的,原本需要90个工作日的业扩工程仅用4天就完成了,给山区农民带来了福音。”花园村农民张春林开心地说出心里话。



劳动勤实践 研学促成长

近日,盱眙县维桥中心小学党支部在党支部书记、校长程福红带领下,开展“劳动勤实践,研学促成长”主题党日活动,组织学生在学校的向阳种植园里开展劳动实践研学活动。

■通讯员 王希明 莫静

市级心血管疾病诊治进展基层学习班在盱眙举办

■通讯员 傅敏

本报讯 近日,淮安市市级继续教育项目“心血管疾病诊治进展基层学习班”在盱眙县中医院成功举办。此次学习班由淮安市医师协会主办、盱眙县中医院承办,省内心血管专业专家、学

者100余人参加线上线下培训活动。在“心血管疾病诊治进展基层学习班”上,东南大学附属中大医院丁建东、陈龙,江苏省中医院蒋卫民,南京市中医院顾宁,淮安市第一人民医院张喜文、谷慧平,淮安市第二人民医院杨乃全,淮安市中医院鲁锋,盱眙县人民医院田玉龙,盱眙县中医院刘延红等专

家,分别以《心脑血管 共商“心”事》《冠状动脉旋磨术中国专家共识》等为题,举办了精彩的学术讲座。

此次学习班坚持“面向基层,更新知识,提高技能,服务患者”的宗旨,助力提升基层医院心血管疾病的诊治和急救能力。

盱眙县人民医院5个品管圈在省级大赛中获奖

■通讯员 周培荣 刘义云

本报讯 近日,江苏省第六届医院品管圈大赛落幕,盱眙县人民医院取得优异成绩,选送的5个品管圈分别获得一、二、三等奖和优秀奖。

由江苏省医院协会主办的2022年

江苏省第六届医院品管圈大赛采取线上评选方式,全省各级各类医疗机构申报的506个品管圈参加比赛。盱眙县人民医院护理部“急速圈”获得三级医院综合专场一等奖;药剂科“香满洋兰圈”获得药学专场二等奖;医务科“彩虹圈”“爱心圈”分别获得课达专场和三级医院综合专场三等奖;护理部“舒心圈”

获得三级医院护理专场优秀奖。“急速圈”和“香满洋兰圈”被江苏省医院协会推荐参加全国第十届品管圈大赛。

近年来,盱眙县人民医院高度重视品管圈活动的开展,运用品管圈等质量管理工具积极解决医疗、护理等方面的问题。医院多个科室优化了专业服务流程,提升了科学管理水平。

市委党校秋季学期县处级主体班调研组赴黄花塘镇调研

■通讯员 蒋俊慧

本报讯 日前,由市委党校2022年秋季学期县处级主体班学员组成的调研组赴黄花塘镇调研乡镇财政运行情况。调研组一行现场观摩了宁淮智能制造产业园南理工校区、雨山茶场、全国稻渔综合种养示范区芦沟稻虾共生产业园,通过听取汇报、实地调研、交

流询问等方式,详细了解产学研合作基地、茶旅融合、特色产业发展情况。

调研组在新四军文化园召开座谈会,黄花塘镇财政和资产管理相关负责人介绍了镇财政运行情况,镇经济发展和建设局介绍了黄花塘企业情况,县税务局黄花塘分局介绍了黄花塘镇税务服务情况。随后,与会人员作交流发言。

盱眙县医保局党支部开展读书分享会暨主题党日活动

■通讯员 董津源

本报讯 日前,盱眙县医保局党支部开展以“书香润支部·初心绽芳华”为主题的读书分享会暨主题党日活动,局领导班子成员参加活动。

活动中,党员们交流阅读《百部红色经典》系列丛书心得,分享学习感悟,进一步引导党员干部以诵读经典、

分享心得的形式勤学、善思、笃行,感受文学魅力,打造精神高地,进一步增强党员干部大局意识、担当意识、奉献意识、责任意识,在阅读中提升思想境界、增长知识才干、提高履职能力,不断提升政治理论水平和综合能力素养,努力把学习成果转化为促进各项事业高质量发展的动力,推动机关党建工作取得新成效。

盱眙县财政局志愿者协助开展疫情防控

■通讯员 贾丽敏

本报讯 日前,在盱眙县圩城街道果园社区多个居民小区门口核酸采样点,身穿防护服的盱眙县财政局党员志愿者、青年志愿者们清晨5点半已就位,引导居民测量体温、保持距离、戴好口罩,有条不紊地开展核酸检测工作。

盱眙县财政局党员志愿者、青年志愿者们响应县委组织部号召,组成4支志愿服务队12个小组,轮流到挂包点位积极协助开展核酸检测工作,并到社区协助查验核酸结果。全体志愿者发挥党员先锋模范作用和团员表率带头作用,勇担责任、冲锋在前,以实际行动践行“我为群众办实事”的诺言。

官滩镇为新入伍义务兵家庭悬挂光荣牌

■通讯员 许冉

本报讯 “谢谢党和政府对军人军属的关怀。光荣牌虽小,对军人家庭来说却是一份意义重大的礼物。”日前,捧着“光荣之家”荣誉牌,盱眙县官滩镇新入伍战士侍成的奶奶感动不已。连日来,官滩镇退役军人服务站

工作人员上门服务,为辖区内新入伍义务兵家庭发放并悬挂“光荣之家”牌匾。工作人员表示,为退役军人家庭悬挂光荣牌是对热血青年应征入伍的鼓励,是对千千万万军人家庭心系国防事业的褒扬,是对拥军优属光荣传统的传承,可以提升军人、军属的荣誉感、归属感和获得感。

古桑街道开展全民阅读暨“扫黄打非”文艺演出活动

■通讯员 朱敏

本报讯 日前,盱眙县古桑街道采取群众喜闻乐见的方式,开展全民阅读暨“扫黄打非”文艺演出活动。古桑街道在文艺演出中穿插全民

阅读和“扫黄打非”互动问答环节,号召群众“每天少看一小时电视,来农家书屋多看一小时书”,向群众推荐百种优秀图书和百种优秀报刊读物,使善读书、多读书、读好书的理念深入人心,营造浓厚阅读氛围。

盱眙警方

盱眙县领导调研交通管理工作

■通讯员 马兆忠

本报讯 日前,盱眙县副县长、县公安局局长周海洋到205国道盱眙段

调研交通管理工作,实地查看交通秩序情况,要求交警部门强化源头管理、安全宣传和违法整治工作,全面净化道路交通环境。

盱眙县公安局领导慰问一线值守警员

■通讯员 薛洪勇

本报讯 日前,盱眙县公安局领导班子成员徐德祥到基层交警中队看

望慰问一线值守警员,勉励大家珍惜荣誉、牢记使命,以更加饱满的工作热情和实实在在的工作举措抓好交通管理工作。

市公安局督导组到盱眙县车管所指导工作

■通讯员 平慧

本报讯 日前,市公安局督导组到盱眙县车管所指导工作,听取相关

汇报,详细了解“放管服”改革措施落实情况,要求车管所推出更多便民利民服务措施,全力打造人民满意车管所。

盱眙警方推进禁毒工作扎实开展

■通讯员 顾皓 何清国

本报讯 近日,盱眙县公安局副局长朱越主持召开禁毒推进会,通报

工作进展情况,要求相关部门强化重点人员管控,确保不发生吸毒人员肇事肇祸情况,并加大处罚力度,形成震慑效果。

盱眙县交警大队慰问困难群众

■通讯员 牛辉

本报讯 日前,盱眙县交警大队组织民警走进困难群众家庭,详细了

解困难原因,帮助谋划致富途径,并送上米面油等慰问品,勉励困难群众正确面对暂时困难,通过努力早日走上致富道路。



近日,盱眙县马坝镇围绕“新建社区农贸市场,丰富百姓‘菜篮子’”民生议题进行现场调研并开展专题协商,马坝镇协商议事室召集人、政协委员代表、党员代表、人大代表及部分群众代表参加活动。

■通讯员 崔岩